

Barack-problémák

szerepelnek a péntekre összehívott kisgyűlés tárgysorozatán
A kecskeméti eddig 25 vagon barackot vásároltak össze
a szegedi piacon

(A Délmagyarország munkatársától.) Tucsats Sándor dr. főispán péntek délutánra összehívta a város törvényhatósági kisgyűlését. A kisgyűlés tárgysorozatán 17 pont szerepel, közöttük a városi zálogház hivatali helyiségeinek átalakítása, a városi tűzoltóság részére szükséges egyenruhák szállítása és más személyi, vagy városháztartási ügyek.

A kisgyűlés legérdekesebb programpontjai

a baracktermés jobb értékesítésének előmozdításával

foglalkoznak. Ezen pontok egyike Horváth Lajos gyümölcskereskedő területátengedési kérelme gyümölcsfeldolgozó és pálinkafőző céljaira. Horváth Lajos 500 négyszögöl alkalmas területet kér a várostól; a terület, amelyet a város rendelkezésére akar bocsájtani, 2000 pengő értékű és csak akkor megy át Horváth Lajos tulajdonába, ha a pálinkafőző üzemre fordított befektetés eléri a 10.000 pengőt. Eszes Imre is gyümölcsfeldolgozó teleppel kapcsolatos ajánlatot tett s ezzel is a kisgyűlés foglalkozik.

A legérdekesebbnek ígérkezik a kisgyűlés hatodik tárgypontja. Egy szegedi vállalkozó ugyanis érdekes ajánlatot tett a városnak a barackfeldolgozás és kivitel fokozása érdekében. A vállalkozónak angliai kötései vannak 10.000 vagon féligérett és kimagozott barack szállítására. Ezt a lekvárelőtti állapotban, hordókban szállítandó barackanyagot Angliában pulpnak nevezik és különféle lekvárrá és befőtté dolgozzák föl. A vállalkozó már más-
kor is rendelkezésre állt hasonló ügyekben a városnak, amely megbizik benne és így Pálffy József dr. polgármester a kisgyűléstől 16 ezer pengős fölhatalmazást kér, hogy az Angliába történő szállítás ügyét — tekintettel az előrehaladott barackszeszorra — minél gyorsabban megoldhassa a város. Ez a vállalkozás

mindenesetre előmozdítaná a barackfőleg elhelyezésének megoldását.

Itt írjuk meg, hogy

a Kecskemét részére történő intervenciós vásárlások zavartalanul folynak. Eddig körülbelül 25 vagon barackot vett át Kecskemét városa 11 pengő 50 filléres nettó áron.

Az elmúlt napokban kisebb zökkenők támadtak ugyan a barackvásárlással kapcsolatban amiatt, hogy a termelőktől az ananászfajta barackot nem akarták átvenni. Ördög Lajos tanácsnok azonban szerdán tárgyalásokat folytatott a kecskemétiakkal s a tárgyalások eredményeképpen

csütörtök reggeltől kezdve nagyobb-mennyiségű ananászbarackot is átvesznek Kecskemét részére,

tekintettel arra, hogy ennek a fajtának most van az érési ideje.

A város gazdasági hivatala egyébként közli, hogy csütörtök reggeltől kezdve

rőzsabarackot nem vesznek át az intervenciós vásárlások részére, mert ez a barackfajta nem alkalmas pálinkafőzésre.

Minden más kajszifajta barackot 11 pengő 50 filléres nettó áron átvesznek. A barackvásárlások valószínűleg e héten befejeződnek. A hét végéig minden nap átveszik a barackot és teherautókon Kecskemétre szállítják. A teherautókkal is fönnakadás volt a napokban, mert a három teherkocsi közül egy, vagy kettő defektes volt s így nem szállíthatott.

Az exportvásárlások is folynak. Az exportképes barackot 16—22 filléres áron vették a szerdai piacon.

A szegedi egyetem új tanárai letették az esküt

és nyilatkoznak a Délmagyarországnak munkásságukról, terveikről

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szegedi Ferencz József-Tudományegyetem új tanárai: Felvinczi Takács Zoltán dr., Szőkefalvi Nagy Gyula dr. nyilvános rendes tanárok és Schneller Károly dr., Batizfalvy János dr. nyilvános rendkívüli tanárok szerdán délelőtt 11 órakor tették le az esküt az egyetem tanácsa előtt a rektor kezébe. Az esküszertartás előtt Baló József dr. rektor üdvözölte az új tanárokat, akiknek sorából ezúttal Gombás Pál dr. egyetemi rendkívüli tanár még hiányzott. Később kapta meg az értesítést, nem tudott megjelenni az eskütétel s így ő egy később megállapítandó időpontban teszi le a hivatali esküt.

A rektor üdvözlőszavaira a legidősebb új tanár: Felvinczi Takács Zoltán válaszolt, majd Fincsi Károly dr. egyetemi tanácsjegyző fölolvasta az eskümintát, amelynek ősi szövegét egyenként ismételték el a szegedi egyetem új

professzorai. A hagyományos szertartás után a megjelent szegedi tanárok melegen üdvözölték az új kollégákat, akikkel az ünnepi eskütétel után alkalma volt beszélgetést folytatni a Délmagyarország munkatársának.

A legidősebb új egyetemi rendes tanár: Felvinczi Takács Zoltán, a Magyar Nemzeti Múzeum igazgatója a bölcsészet, nyelv- és történettudományi karon a művészettörténeti tanszéken ad elő szeptembertől a szegedi egyetemen. Eddigi működéséről és jövő terveiről kérdésünkre a következőket mondotta:

— Életem javát múzeumban töltöttem. Az Országos Képtárban, mely később Szépművészeti Múzeummá alakult át, fejtettem ki működésem a művészetek különböző területén. Megszerveztem a Magyar Történelmi Képesarnokot, majd Hopp Ferenc keletázsiai múzeumát. Művészettörténeti kutatásaim során Európának legnagyobb részét beutaztam, hosszabb tanulmányutakat tettem Keletázsian. Beutaztam Törökországot, Kínát, Japánt, Indiát, Mandzsuriát és Koreát, ahol igen érdekes és értékes művészettörténeti anyagot gyűjtöttem. Ezeknek a tanulmányutaknak eredményét itt a szegedi egyetemen egy új feladat keretén belül szeretném hallgatóimnak átadni. Ez az új feladat olyan szintézis volna, amellyel azt hiszem nyugodtan lezárhatom majd tudományos működéscsomót. Művészettörténeti vezérfonalat akarok adni a hallgatóknak s ezt a vezérfonalat

Az élet örömeit



főképen az egészség, a munkabírás és a szellemi frissesség sokáig tartó megőrzésében találjuk meg.

Aki ápolja egészségét és gondozza szervezetét, hosszú ideig megőrzi erejét, rugalmasságát és életkedvét. Sokszor kinzó testi

fájdalmak hangolják le kedélyünket s ezekkel szemben nem maradhatunk közömbösek. A valódi

Diana sóborszesz

szerecsés összetételű, megbecsülhetetlen háziszser. A vele bedörzsölt bőr felületén gyors párolgása vérbőséget idéz elő s ennek hűsítő, elvonó, fájdalomcsillapító hatása percek alatt megkönnyebbülést okoz.

A hőség okozta bágyadság ellen páratlanul üdítő hatása.

Próbapalack 64 fill. Közép palack 3.20 P

Kis palack 1.10 P. Nagy palack 5.90 P

Mindenütt kapható!

négy évre beösztvén adom elő az egyetemen. Fontosnak tartom, hogy azok, akik ismerni akarják a művészeteket, áttekinthetőbb képet nyerjenek minden korok és népek művészetéről. Ne legyen a tudásuk néhány részletre szorítkozó, míg emellett nagy területek maradnak ismeretlenül. Ennek a tudománynak tanításánál össze akarom kapcsolni Kelet és Nyugat művészetét, hogy ezáltal összefogó nagy képét adjam és szerkeszsem meg a világmindenség arcának. Szükségesnek tartom a tanítás rendszerében visszatérni egykori tanáromnak: Pasztornér Gyulának a módszeréhez, ami alatt azt értem, hogy azoknak, akik fölragyuknak választják a művészetek történetét, bevezető előadásokat tartsak a festészet, szobrászat és építészet történetéről. Szükséges, hogy a legfontosabb alapfogalmakkal legyenek tisztában, amelyeknek hiányát igen sokszor tapasztaljuk azoknál, akik csak a tudomány magaslatait tartják szem előtt. Töreksem a művészet megértésére és megszerettetésére annál is inkább, mert én mint festőművész kezdtem az életemet.

Szőkefalvi Nagy Gyula dr. rendes tanár a matematika és természettudományi tanszakon ad elő az új tanévtől a szegedi egyetemen.

— Régi szegedi ember vagyok. — mondotta a Délmagyarország munkatársának —, évek óta itt lakom és itt dolgozom ebben a városban. Órvégi erdélyi családból származom. Iskoláimat Erdélyben végeztem, 30 éve tettem le a doktorátust, 23 éves koromban pedig már rendes tanár voltam és Csíksomlyón érettségiztem. Ezután egy évre külföldre, Göttingába mentem, majd a kolozsvári Marianum leánygimnáziumának tanára, később pedig, 1915-ben a Marianum női felsőkereskedelmi iskolájának igazgatója lettem. Az oláh megszállás alatt 1929-ig

SZECHENYI MOZI

Csütörtöktől 5, 7, 9

A legkedvesebb mosoly a legkedvesebb magyar filmen

13

Kislány meséljog az égre

Indig Ottó regénye, Babay József és Békffy István forgatókönyve. Zene: BUDAY DÉNES. TURAY IDA, ERDELYI MICI, RADAY IMRE, GÓZON, BILIESI, PETHES, MAKLÁRY, VIZVÁRY, KOVÁCS TERES és 13 KISLÁNY.

BELVÁROSI MOZI csütörtök péntek

Diadalmas férfi

Egy karrier regénye, a főszerepben: NAGY KATÓ és WILLY FRITSCH 5, 7, 9

KÖRZŐ MOZI péntekig 5, 7, 9

Megvédtem egy asszonyt

A legjobb magyar vígjáték. LAZAR MARIA, PAGER ANTAL és MIHALYFFY BÉLA